LOGARITMO

@ Propiedades de los logaritmos:

) C Cona,byceXR anazl A a>0Ab>0
L Definicién: Loga(b)=C{=3a =Db | v Eempo: log,(8)=3 &2°=8
Progucto €S I suma ¢ o Ejemp'o,
loga(X.Y) = logg X + Loga Y log(5-2) =log(5)+log(2)
v Ejemplo:
Loga(ﬁ] = logg X - loga Y log(5/2)=1log(5)-log(2)
¥

a multiplicar como una constante al |

log X' = Y. log X

4. El logaritmo de una potencia: El exponente pasa

v Ejemplo:
( 5 xz "
i log(10)” =2-log(10)

El exponente “BAJA" y queda
multiplicando al logaritmo.

Nota: al logaritmo de una raiz lo puedo ver como el logaritmo de una potencia fraccionaria.

Bemplos:  Log X = 3.Llog X Log (X+1)" = 3a. Log (X+1)

log W:-;-Iog7

log, J" (5% +1)° =%Ioga (5X +1)




1) Aplica la definiciéon de LOGARITMO y encuentra el valor de la X.

a) log, 64=X

b) Iogml(l)()zx

C) lnglxlz.\'

d) log,—=X
0g., ==,
&Hl

e) log, 9=2

f) lngl 4=X

o

2) Calcula utilizando propiedades los siguientes logaritmos.

a) log,(8*32*16)=
log, V16*4

b) =
log, 4/27 *81’

w o

°) log, (625*125)

5




FUNCION EXPONENCIAL Y LOGARITMICA

Funcion exponencial
Se denomina funcién exponencial a toda funcién de la forma f(x) = k.a**+cana>0aa#1l

* Funciones de la forma f(x) = a*

1.0cac¢1

2.a»1

*» Funciones de la forma f(x) = k.a* A k € R - {0}

Modifica el valor de la ordenada.

fx) = 3 1
fx) = 2.3 2
f(x) = 5.3 5

* Funciones de la forma f(x) = k.a*;"

Indica el corrimiento sobre el eje x.

f(x) = a** b Corrimiento
f(x) =3 0 No tiene.

f.(x) = 3 -1 1 hacia la izquierda.
f,x) = 3 1 1 hacia la derecha.

* Funciones de la forma f(x) = a*+ cAcER
N

Indica el corrimiento sobre el eje y.

flx) =a"+c c Corrimiento A. H.

fx) =3 0 No tiene. y=0
fx) =3"+1 1 Hacia arriba, 1. y=1
fx)=3"-1 -1 Hacia abajo, 1. | y=-1

¥:=1
Yy =0

y = -1




3) Grafica las siguientes funciones exponenciales y luego indica cada uno de sus elementos.
a. f(x) = 3*-3
b. fx) = 3 + 2.4

c. fo) = (4]

Df: - Im:
f(0) = * A H
Bz B




Funcion logaritmica

Se define funcién logaritmica de base @, a la funcion inversa de la funcion exponencial de base a.
fx) =y=log xea=xAax>0ra>0nra#1

“f(X) =y=log,x & 3¥=x D;=(O4) AC,=R AVex=0
Interseccion con el eje x: f(x) = O, entonces log, x =0 = 3% =x=x =1

3
1
9 =2 2
1 fx) = log, &)
3 =1 '
1 0
3
9 2
*f(x) =log, x + 1 D, =(O:4+) AC.=R AV:x=0

Interseccién con el eje x, f(x) = 0, entonces log, x + 1=0=3"=x=>x=—1

- e
1 0
1 1
3 2
9 3

f(x) =y =log, (x- 1) 3y =x~-1
x=1>0=x>1=D,=(1;+2) AC,=R AVix=1
Interseccion con el eje x, f(x) = O, entoncesIn (x - 1) =0 =23%=x-1=>x=2

l ( ) VA §x=1

X = log, (x - |

- y 8s 2d fx) = log, (x - 1)
E i. |
5 0 1+ |

- —t—t—

4 3 4 5 X
10 2




4) Completa las siguientes tablas, grafica las funciones y luego indica los elementos de cada

una.

a)

y = log, x

; Raiz de f: i ALV ; C 5 C




